

推广汉服，怀化妹把爱好玩成了工作

辞职创业传承古典文化，她曾复刻刘伯温的朝服 想为中老年人办一场集体汉服婚礼



在浙江温州文成县的刘伯温文化展中，明朝宰相刘伯温上朝时穿戴的明代一品官朝服复刻品，出自张薇之手。



张薇汉服照。受访者 供图

食同席、卧同榻、执手盟誓、证婚赞辞……你想象中的婚礼是什么样子？湖南怀化妹子张薇从中国美术学院毕业后回乡创业——开一家汉服工作室。这4年，她筹备汉服婚礼、策划宋代婚嫁表演、组织汉服同袍聚会，奔走在传承、推广古典汉文化的路上。“推广博大精深的汉文化，是文化自信的表现形式之一。”5月24日，在接受三湘都市报记者采访时，张薇说，未来她还要策划更多的主题活动。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 实习生 朱斌



扫码看视频

辞职创业，她创办汉服工作室

“考入中国美术学院动画专业，接触到很多中国传统文化，也是从那时开始喜欢上汉服。”5月24日，回忆起与汉服的初识，张薇说，毕业后在杭州、深圳工作期间，还一直忘不了“汉服梦”。

辞掉稳定、高收入的工作，从零开始，创业之路注定布满荆棘。“家里人并不理解我的决定，觉得我读了这么多书，回老家创业不明智。”2019年10月，张薇创办汉服工作室的消息在当地的汉服圈传开了。

古韵悠然，华章未央。渐渐地，身着汉服穿过大街小巷，张薇和同袍们不再被人视作“异类”，“你能很明显地感受到，怀化人对汉服的接受度更高，这是一个很让人欣喜的信号！”

推广汉服，她策划汉服婚礼

“工作室主要在经营汉服婚礼，在怀化也小有名气。”2022年5月，张薇第一次承办

汉服婚礼，用同牢礼、合卺礼、结发礼等仪式展现古典婚礼之美，也让现场宾客见证新婚夫妻对彼此的承诺和责任，展现坚贞且深沉的爱情。

从几个月一单到一个月五六单，慢慢地，工作室的订单有了明显增长。“怀化人对于汉服婚礼的接受度越来越高了，尤其是年轻人。”张薇介绍，从2022年5月至今，工作室先后为50余对新人策划了汉服婚礼，“今年5月就有12场婚礼订单，最远的预约单是明年5月。”

工作室小有名气，张薇的工作室还与长沙水街合作还原宋代婚嫁表演。在浙江温州文成县的刘伯温文化展中，明朝宰相刘伯温上朝时穿戴的明代一品官朝服复刻品，就是出自张薇之手。

张薇表示，如今她愈发感受到中老年群体对汉服的关注，“最近在筹划一个集体汉服婚礼。在政府的推动下，一定能让传统文化更有力的传播出去。未来也希望为中老年群体补办一场集体汉服婚礼。”

消防隐患曝光

株洲炎陵：餐厅用可燃材料装修被依法查封

近日，株洲市炎陵县消防救援大队在消防监督中依法临时查封一家消防安全隐患单位。

前期，大队消防监督员在对炎陵县万家灯火餐厅进行检查时，发现该店内包厢吊顶采用木制材料装修，且燃烧性能达不到B1级，不符合《建筑内部装修设计规范》(GB50222-2017)第5.1.1条的规定，违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第二款的规定，如果不及时消除火灾隐患将可能导致重大人员伤亡。

大队依法对店内存在隐患的包厢进行临时查封。查封现场，大队消防监督员向当事人告知了实施查封的理由、依据及其在查封期间依法享有的权利义务，强调了火灾隐患可能造成的严重后果，并督促场所负责人在查封规定的期限内完成隐患整改工作。

该场所负责人表示将按照要求积极整改存在的火灾隐患，确保消防安全。

■通讯员 周舟

郴州苏仙区曝光一家重大火患单位

近日，郴州市苏仙区消防救援大队对郴州市都莱家居有限责任公司进行监督检查时，发现该单位存在重大火灾隐患。

苏仙区消防救援大队在对位于白鹿洞街道青年大道君悦澜山的郴州市都莱家居有限责任公司进行监督检查时，发现该场所存在安全出口宽度不符合国家工程建设消防技术标准的规定，二楼东南侧通往室外的安全出口疏散门净宽度小于0.9米；已设置的自动喷水灭火系统不能正常运行；未按国家工程建设消防技术标准的规定设置排烟风机；已设置的火灾自动报警系统不能正常运行，消防控制室内的消防联动控制器不具备切断火灾区域的非消防电源的功能；消防水泵不能正常联动控制。

根据《中华人民共和国消防法》和《重大火灾隐患判定方法》规定，经大队集体研究讨论，判定郴州市都莱家居有限责任公司为重大火灾隐患单位，并提请区



被监控拍到正脸 蟊贼头顶塑料袋返回作案



扫码看视频

三湘都市报5月24日讯 戴手套、脱鞋，偷偷潜入无人商铺内，一抬头却发现监控正对着自己的脸。男子迅速退出后，很快头顶着一个塑料袋又回来了。5月24日，记者从常德临澧县公安局获悉，这个自以为隐藏好身份的笨贼很快落网。

5月21日，常德临澧县修梅派出所民警接到辖区三家商店店主报案，称自家商店失窃，被盗物品均为香烟。

接案后，派出所民警立即开展调查，很快便确定了系列盗窃案均为同一人所为。其中一间被盗商店的监控视频，让办案民警哭笑不得。嫌疑人看似有很强的“反侦察意识”，戴着手套、脱了鞋蹑手蹑脚进入店内，发现有监控摄像头正对着自己脸时，男子明显愣住了，片刻犹豫后立即转身出门。不到一分钟，嫌疑人再次登场，用一个红色塑料袋捂住了自己的脸颊。可脸却一点都没有遮住，无比清晰地出现在监控镜头里。

经查，前科累累的杨某宝于5月7日至16日间，精心“乔装打扮”后，偷偷潜入家附近的三间商铺实施盗窃，共偷走8条整装香烟、近50包名贵散装香烟。

经审讯，犯罪嫌疑人杨某宝对自己的全部犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人杨某宝因涉嫌盗窃已被公安机关依法刑事拘留，案件仍在进一步办理中。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 蒋紫薇

货车突发爆胎侧翻 交警凌晨高速上忙抓猪



扫码看视频

三湘都市报5月24日讯 5月24日，省高警局娄底支队通报了这起事故，5月16日凌晨零时30分，一辆满载生猪的货车行至沪昆高速东往西1175公里处时，突发爆胎导致车辆侧翻。顷刻间，满车生猪四散逃窜，严重影响道路通行。省高警局娄底支队双峰大队民警接到警情后迅速赶到现场。大伙采取围追堵截、生拉硬拽等方式诱导围捕，经过2小时努力，36头生猪全部被赶上转运车，现场恢复正常通行。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 杨慧芳 聂红

政府进行挂牌督办，责令其于2023年8月14日前将重大隐患整改到位。

■饶俊逸

违反规定擅自营业，郴州北湖区一场所被罚3万

日前，郴州市北湖区某足道店因未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业，被郴州市北湖区消防救援大队依法予以行政处罚，并责令其停止营业。

前期，大队在对某足道店进行消防监督检查时，发现该单位存在公众聚集场所未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业，涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》第五十五条第四款之规定。针对该违法行为，大队监督执法人员立即现场进行拍照取证，并依据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第四项之规定，给予该足道店责令停止营业并处罚款3万元。同时要求场所负责人立即补办《公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书》，按照相关要求进行整改，并经消防部门检查确定合格后方可投入使用。

■李彤